

科学调度抢引水源 为跃进渠灌区农田“解渴”

本报讯(记者 赵慧 通讯员 张宏杰)8月15日起,殷都区跃进渠灌区服务中心抢抓漳河上游泄洪的宝贵窗口期,科学组织、昼夜奋战,成功引调水源,为跃进渠灌区保收注入强劲动力。

近日,根据漳河上游管理局信息,漳河上游即将迎来泄洪过程。殷都区跃进渠灌区服务中心第一时间启动应急响应机制,精准研判漳河水情及当前灌区需水情况,抢引泄洪水源,实现洪水资源有效利用。此次抢引行动成效显著,8月

15日起,跃进渠灌区日均引水60万立方米。这些“及时水”正通过灌区干、支、斗、农渠,源源不断地输送至田间地头,为正处于需水关键期的玉米、水稻等秋粮作物以及经济作物“解渴”,为保障区域粮食安全和农业稳产增收奠定了坚实基础。

殷都区跃进渠灌区服务中心负责人表示,将持续密切关注天气变化和来水动态,发扬连续作战精神,进一步优化水资源调度方案,加强工程巡查维护,全力保障农业供水畅通无阻。

守护绿水青山 共建生态家园

我市开展全国生态日特色宣传活动

本报讯(记者 李婧瑜)8月15日是全国生态日,是为提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉而设立的纪念日。连日来,我市生态环境系统精心组织了一系列形式多样、内容丰富的宣传活动,各县(市、区)结合本地实际,开展特色主题活动,进一步增强公众生态环境保护意识,营造共建美丽家园的浓厚氛围。

8月15日,市生态环境局紧扣“绿水青山就是金山银山”主题,精心组织开展了一系列生态环保宣传活动,通过“出门纳谏”、广场宣传、实践示范、全民动员、电子屏滚动宣传等方式,深入贯彻习近平生态文明思想,倡导绿色生活方式,凝聚全民环保共识。该局提前通过网络平台发布主题倡议书,宣讲“两山”理念、号召市民践行绿

色出行、节约资源能源等行动,共同守护蓝天绿水。

古县新风倡环保,低碳理念润人心。在汤阴县,相关局委和各乡镇积极行动,倡导低碳环保新风。当天,市生态环境局汤阴分局全体员工率先垂范,带头践行绿色出行理念。大家纷纷选择乘坐公交车、骑行共享单车或步行等低碳方式上下班,为市民树立了绿色出行的良好榜样。环保志愿者深入居民小区开展面对面宣讲,他们结合“两山”理念,详细指导居民进行垃圾分类、节约用水用电、减少一次性用品使用等,将环保理念融入生活方方面面。此次系列活动通过“线上倡议+线下实践”的立体形式,生动展现了汤阴分局的责任担当。

联合自行车协会,开展2025年全国生态日的主题宣传活动。60余名自行车协会的骑行爱好者参与本次宣传活动,沿途向群众发放宣传资料及倡议书等,用通俗易懂的语言面对面讲解低碳出行对改善环境、节约资源的重要意义,宣传绿色出行、低碳环保的理念。骑行活动用实际行动践行绿色低碳理念,成为滑县街头、沿途村庄一道亮丽的风景线,有效提升了群众的生态环保意识,推动形成全民共同守护生态环境的良好氛围。

绿色游园话环保,生态成果惠民生。8月15日清晨,在洹水公园,一位老大爷拿着宣传手册感慨地说:“总说‘绿水青山就是金山银山’,原来已经提出20年了。这20年,我们的环境变化确实大,现在安阳天蓝水清,这也是最珍贵的财富。”老大爷朴实话语中饱含着获得感与认同感。当天,市生态环境局北关分局选择在草木葱茏、碧波荡漾的洹园,搭建起与市民直接对话的桥梁,不少市民主动当起志愿者,加入宣传队伍,那一抹抹“生态绿”与“志愿红”在公园绿意中穿梭,构成了一道亮丽的风景线。

安阳市人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年8月20日安阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

- (一) 决定任命:
- 李建军为安阳市人民政府秘书长;
 - 田峻川为安阳市农业农村局局长;
 - 董正光为安阳市林业局局长。
- 决定免去:
- 马红宾安阳市人民政府秘书长职务;
 - 李建军安阳市农业农村局局长、安阳市乡村振兴局局长职务;
 - 田峻川安阳市林业局局长职务。
- (二) 任命:
- 苏洪涛为安阳市中级人民法院副院长;
 - 景瑞红为安阳市中级人民法院副院长。
- 免去:
- 任宗堂安阳市中级人民法院审判员职务。
- (三) 批准免去:
- 祝现明安阳市龙安区人民检察院检察长职务。
 - 股瑞峰安阳市人民检察院检察委员会委员、检察员职务;
 - 杨兆江安阳市人民检察院检察员职务;
 - 郝大龙安阳市人民检察院检察员职务。

我市首个同城配送货车司机流动党支部挂牌成立

本报讯(记者 赵慧 通讯员 管宁)8月17日,我市首个同城配送货车司机流动党支部在安阳来购车供应链有限公司挂牌成立。市交通运输局、市交通运输服务中心、市总工会、市城建交通水利工会等单位相关负责人,安阳来购车供应链有限公司负责人及一线司机、党员代表等100余人参加活动。

市总工会党组成员、女职工委员会主任白杨,市交通运输服务中心副主任崔刚共同揭牌,并与相关部门负责同志一起,向一线司机及党员代表发放了慰问品,传递党和政府以及工会组织的关怀。

据了解,流动党支部的成立旨在切实加强新兴领域党建工作,筑牢基层党组织战斗堡垒,发挥党员队伍先锋模范作用,凝聚新兴领域红色力量,推动运输行业规范发展和服务民生保障。

“作为全市同城配送货车司机群体首个流动党支部和‘情满豫途’首个线下党建阵地,希望党支部全体党员深入学习贯彻习近平总书记关于新业态党建工作的重要指示精神,充分发挥货车司机党员先锋模范作用,将党的政治优

势转化为行业发展优势,在保通保畅工作中当先锋、作表率。”崔刚表示,党支部要从提高政治站位、强化组织功能、服务行业发展三个方面,持续深化司机群体思想政治引领,扎实做好团结凝聚和服务保障工作,抓好矛盾纠纷预防化解,维护好司机合法权益,解决好司机急难愁盼问题。

安阳市第十五届人大常委会代表资格审查委员会 关于个别代表的代表资格审查的报告

(2025年8月20日安阳市第十五届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

安阳市人民代表大会常务委员会: 全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第六十二条规定,王全良、刘磊的代表资格终止。本次市人民代表大会个别代表的代表资格变动后,市十五届人民代表大会实有代表426名。以上报告,请审议。

众人接力擒歹徒 红色沙区传佳话

□张明 韩学树

历史上许多惊心动魄的见义勇为往事总是令人难忘,在红色沙区内,刘年学、王保安等人当年齐心协力与盗窃团伙英勇搏斗的事迹至今仍被人们传为佳话。

那是1998年中秋节刚过,坐落在枣林之中的西路州村西头的枣农正在忙碌着。这天20时许,刘年学翻腾着枣子,突然,南边传来村民王运合急促的喊声:“快来人啊!有人抢东西啦,抓贼啊!”刘年学循声望去,只见本村的王保安已经朝着歹徒的方向跑去,前方八九个人影交错跑动着。

刘年学几步冲上去与王保安会合,与七八个歹徒碰了面。歹徒们身着迷彩服,手持短式双管猎枪、钢管钳、加力杆、铁棍等作案工具,围着王保安疯狂殴打。王保安被打昏,满脸是血,躺在地上。

此时的刘年学虽然两手空空,但心中毫无畏惧。他坚信自己年轻时学过的小红拳能抵挡一阵,一股怒火在心中腾起,他奋力冲上去大喊:“你们太嚣张了,竟敢往死里打人!”他一心解救王保安,说着便赤手空拳与歹徒搏斗起来。歹徒们见状,更加凶狠,留下两人继续殴打王保安,其余五六人朝刘年学围了过来。两人架住他的左右胳膊,一人抓住他前胸的衣服,还有一人从后面猛击他的头部。刘年学毫不畏惧,凭借当年学过的武艺,几下子便将歹徒们撂倒在地。

然而,穷凶极恶的歹徒们仗着人多,手持作案工具,又如饿狼般反扑回来。刘年学终究寡不敌众,又被歹徒们死死扭住,一人突然用枪托猛捣他头部太阳穴位置。顿时,刘年学眼前金星乱飞,瞬间便失去意识,歪倒在地。昏迷中,他隐约听到歹徒们恶狠狠喊着:“打死他,打死他!”他强忍疼痛,竭尽全力挣扎着站起来,灵机一动,大声喊道:“赶快把我们的长管猎枪都拿出来,追赶他们!”歹徒们听到喊声,扭头朝刘年学开了一枪,

随后向西南、西北两个方向逃窜。紧靠西路州西北方向李后村的村民们听到刘年学的喊声和其他人的追赶声,立刻明白发生了什么,他们像参加接力赛一样,纷纷加入追赶歹徒的队伍。

刘年学刚站起来,就听到李后村村民追赶歹徒的呼喊声。这时,同村的王玉平、梁平军赶到,他们一起朝着歹徒逃跑的方向追去。刘年学追出三百多米后,因失血过多,体力不支,几次瘫倒在地。此时的他,头部流出的鲜血已浸染全身,让人看起来触目惊心。第二天,村民们查看现场时发现,歹徒射向刘年学的那一枪,子弹打在了旁边的枣树上,是枣树救了他一命。

李后村村民在追赶歹徒时,从刘年学的喊声中得到警示,与歹徒搏斗时多了几次警惕。村民胡改田在月光下看到一名歹徒边跑边找地方躲藏,速度明显慢了下来。他手持木锨,躲在一棵冠状枣树下。等歹徒靠近,他猛地抡起木锨扫向歹徒的腿,将其打倒,随后迅速骑在歹徒身上。在其他村民的协助下,成功将歹徒捆绑起来。

另一位村民任二安在追赶歹徒时,故意把歹徒逼进自家枣园。歹徒在枣园里像无头苍蝇一样乱撞,找不到逃跑的出口,慌忙中竟跳上高出地面四五十厘米的枣竿,结果没跑几步双腿就陷了进去。牛二安曾是杀猪匠,身手敏捷,他一个箭步冲上去,将歹徒死死压在地上,并把歹徒捆绑起来。刘年学、王保安被及时送往后河医院救治。

几个农民勇斗歹徒的事迹在当地被传为佳话,赢得人们的交口称赞。刘年学等人被授予“河南省见义勇为先进群体”称号,刘年学作为代表出席了河南省见义勇为先进群体和先进个人表彰大会。



提升创新能力 营造创新氛围

我市举行创新方法应用及创新方法大赛专题培训

本报讯(记者 李婧瑜)“我们企业一直有创新方法知识技能和相关比赛情况的培训需求,这次听了专家的讲解,科研人员有了明确的目标。”8月17日,河南金百合生物科技有限公司科研人员谈起刚刚结束的一场专题培训,赞不绝口。

为进一步提升企业自主创新能力,营造浓厚的创新创造氛围,市科协、市科技局联合开展安阳市创新方法应用及创新方法大赛专题培训,培训聚焦企业创新发展需求,推广应用创新方法,全市各县(市、区)企业创新团队及一线技术人员代表80余人参与其中。

本次培训邀请中国创新方法大赛专家刘罡为我市企业创新团队代表就创新方法知识技能、创新方法大赛有关情况进行了专题辅导。刘罡老师以“创新方法推广与应用”为主题,从创新方法背景介绍、TRIZ理论体系、TRIZ方法与人工智能、创新方法大赛等方面做了

详细讲解,通过案例分享、理论结合实践的方式,引导企业科研人员运用创新方法进行产品创新和技术突破。

据悉,这次培训是市科协、市科技局在“双科联动”机制下联合各县(市、区)科协、科技局、高新技术企业开展的“服务企业”专项行动之一。

以“小发明”创造“大效益”

——记安阳公交集团修理公司副经理、高级技师何坤

□本报记者 赵慧 文/图



何坤(左一)和劳模创新工作室成员一起学习

“安阳大工匠”“安阳市五一劳动奖章”“河南省建设技术能手”……走进位于安阳公交集团唐庄停车场内的何坤劳模创新工作室,满满两墙的各类荣誉证书、荣誉奖章令人震撼,其中近一半属于安阳公交集团修理公司副经理、高级技师何坤。

对他来说,从事公交车辆维修24年,最令其骄傲的其实是工作室的一件件创新维修工具和一项项应用在公交车上的创新维修技术。

自参加工作以来,何坤扎根公交车辆维修一线,修旧利废,科研攻关,用精湛技艺攻克行业技术壁垒,以创新实践推动公交绿色低碳、高质量发展。他曾荣获省、市相关部门颁发的各类荣誉数十项。今年,何坤荣获“全国交通运输系统劳动模范”称号。7月30日,他应邀进京参加全国交通运输系统先进集体、劳动模范和先进工作者表彰活动,并作为劳模代表发言。

8月11日,记者采访了这位载誉而归的“大工匠”。

“我们劳模创新工作室有8名成员,都是‘安阳市五一劳动奖章’获得者。我们平时就聚在这里,围绕汽车维修技术、新能源车技术等方面积极开展各项创新工作。”何坤简单介绍了劳模创新工作室的基本情况。见记者对工作室陈列的一件件维修工具感兴趣,他一下子打开了话匣子。

“这两个创新工具被中华全国总工会劳动和经济工作部收录于2024年度全国职工‘五小’创新成果库,并入围了‘职工之家’APP进行展示。”说着,何坤拿起一个只有两个手掌宽的长条状工具,“这是冷却液过滤器,主要起到节省冷却液的作用。”

“还有一些工具比较大,这里不方便展示。我们可以去工作场地看看。”说完,何坤将记者带到了公交车检修车间。在这里,记者见到了方便轮胎更换的风炮支架车、客车轮胎气动力扩胎机,方便更换纯电动公交车电池的动力电池拆卸车,方便轴承齿轮更换的轴承压力机……

“这些工具看起来有点粗陋,但是都很实用,能够最大程度提升工作效率,降低我们维修工人的劳动强度。比如这个风炮支架车。”何坤介绍,“风炮是用来拆卸轮胎螺栓的。一台风炮就有20公斤重。一辆公交车4个轮胎总共40个螺栓。以前,我们维修人员得提着几十斤的风炮,绕着超过11米长的公交车转圈工作,30分钟才能完成拆卸工作。许多维修人员在这种长期高强度工作中腰椎出现了问题。自从研发出这个风炮支架车以后,就省时省力多了。”

何坤的同事们告诉记者,现场见到的这些工具只是何坤从业24年中部分研究创新成果。

2000年,何坤从技校毕业进入安阳公交集团的修理车间,主要负责公交车发动机的检修。“在学校学习和在车间里真正操作还是有差距的,会遇到许多没有遇到过的维修难题。怎么办?必须攻克它!”何坤以“解决实际问题”为导向,一边跟师傅认真学,一边自己看书、研究,渐渐开始独当一面。

当时,我市公交车还都是燃油车,发动机气门调整效率低是行业难题。何坤通过数百次实验,独创“双排不进”快速调整法,将单台车辆气门调整时间从1小时压缩至20分钟,大幅提升维修效率。面对发动机混合气浓度导致的能耗过高问题,他创新改造空气滤清器进气口,总结出精准调整技巧,使车辆百公里油耗降低12%,每年为安阳公交集团节省运营成本上百万元。

2003年,我市启动CNG天然气公交车改造工程,300余台公交车亟待改造。“安全是公交行业的生命。当时,这项改造还属于国内公交行业的新兴技术,改造工作面临诸多技术空白。如何既能实现清洁能源改造又能保证车辆安全运行,是我们面临的重大课题。”何坤回忆,他承担了这项工作,带领团队查阅海量资料,反复开展模拟实验,并结合设备安装经验,提出优化管路布局、改进供气系统等关键方案,最终成功攻克改造难题。

何坤深知这个道理。

他以“传帮带”为己任,构建“理论培训+实操演练+课题攻关”培养体系,累计培养高级工40人、技师5人,其中多人在省、市级技能竞赛中获奖,成长为公交维修领域的骨干力量。他还定期走进安阳职业技术学院等院校,为汽车维修专业学生授课,累计开展公益讲座22场,培训学生1000余人次。

在“劳模工匠助企行”活动中,他带领团队为周边公交企业解决技术难题6项,为奖励企业节约资金65万元,推动区域公交维修水平整体提升。

随着安阳公交进入纯电动时代,何坤又埋头研究新能源公交车维修。为推广应用新能源公交车维修经验,他参与编写《纯电动公交车从业从业人员必读》。该书被列为全省公交行业培训教材,其中总结的“故障诊断七步法”“电池维护五要点”等实用技术,为行业标准化建设提供了重要参考。他还通过线上平台分享维修案例120余个,惠及全省3000余名维修人员。

何坤作为一名扎根公交维修一线的“大工匠”,数十年如一日,以精湛的技术保障了公交车辆的安全运行,他用实际行动践行着劳模精神、劳动精神、工匠精神,是公交战线上的杰出代表,展现了当代公交人昂扬向上、奋发有为的精神风貌。他说,未来,将继续秉持“匠心筑梦”的信念,为不断提升公共服务水平、推进平安安阳建设迈向更高水平勇攀高峰。

在从事公交车检修过程中,何坤始终坚持“能修不换”的原则,对拆下的旧